百辐网聚焦风口产业

图上,成熟互联网公司主要集中在北

京、长三角地区、珠三角地区,这三个

全国经济中心所在的省市。青岛作为 北方经济第三城,早些年互联网培育 稍显缓慢,但近几年,青岛凭借本身工

业制造优势深入推进"双招双引"攻势 作战,形成了工业制造集聚的新磁

场。"使更多的企业能轻量化运营,帮

助更多中小企业实现转型升级。以青

岛为中心,辐射全国,助力赋能山东工

张正民表示,在全国互联网版

随着移动互联网对城市的全面渗透,互联 生态圈将被应用到现实生活中的每个角落。 其中,作为城市发展的重要基石——工业与互 联网融合,是推动城市传统产业数字化转型的 重要引擎。如何将企业、商家、消费者三方更 好地搭建串联? 百辐网络科技集团有限公司 应运而生,凭借自主研发的便捷交易系统持续 为企业、商家、消费者搭桥实现零距离深入合 作,使岛城工业互联网愿景恣意铺展。近日, 记者采访了百辐网董事长张正民, 听他讲述百 辐网如何加速行业企业技术的更新迭代,助推 工业互联网发展打开全面开放的强格局。



一款 APP 助力中小企业发展

"以前门户网站,更多是宣传和展示,随着 移动互联网发展,一款手机APP不仅涵盖宣传 展示,而且更要凭力量助力制造发展。"对于创 立百辐网的愿景,张正民告诉记者,百辐网名字 取自《道德经》第十一卷:"三十辐共一毂,当其 无,有车之用"。

·款APP,在考虑综合算力之前,首先需要 找到适合APP从开发到运营的后台部署,以更 好地应对APP面对的用户众多、数据量巨大、 可能还要支持一系列轻应用的挑战。张正民深 谙此道。为了助力众多中小型工业企业融入互 联网时代,帮助中小型工业企业获得更大的发 展空间,也为中国制造业奉献一份力量,张正民 带领团队自2015年开始探索尝试,2019年3月 百辐网APP正式上线。百辐网APP面向全国 搭建工业互联网生态体系,为企业、商家和消费 者构建便捷的交易系统,帮助企业快速融入互 联网时代。

对企业而言,百辐网实现了APP、PC、网页 三端协同办公、高效管理,办公数据实时更新, 数据报表一键生成。企业管理员分配员工角

色,部门协同办公,企业专属数据库,所有资源 尽在掌控,操作日志随时可查,企业一目了然。 与企业自有办公系统链接,定制化企业管理链 帮助企业实现技术迭代升级,打破行业壁 垒,构建技术交流生态圈。"我们希望将人与人 的算法互联互通;将知识、人和企业互联互通; 将个体和个体互联互通;将工业全要素互联互 通。"谈到平台的底层逻辑,张正民说,百辐网是 要让中小企业便捷获取技术和提高创新能力, 赋能中小企业数字化工具,提升制造管理水平 和营销能力。实现人尽其才,才尽其用,助力中 国制造的使命。

"我们之前做过调研,在传统情况下公司 走完一个业务流程,一般需要30多个节点程 序,但使用百辐网平台之后,关键性节点只需 走11个。"张正民告诉记者,2020年,百辐网 上线一周年平台交易额近8亿元,已经帮助千 余家企业实现数字化、信息化办公生产体 系。企业可以通过百辐网智能化运算实现支 出最小化,获取更多的市场推广和客户,带来 更大的效益。

成立两大技术中心运维平台

在移动互联网时代,每一款APP运营模式 都是有时效的,没有哪个运营模式在没有改变 的情况下可以一直运营下去。随着时间的推移 与平台运营模式、玩法的不断变化,让平台原来 辛辛苦苦积累的用户流失,进而导致每一次更 换"场景"都要"从头开始"积累用户,非常浪费 人力、物力、资源。

而"百辐网APP"的存在,让平台运营者不 用再担心错过新的模式,也不用担心一个平台 的失败让前期的用户积累付之东流——不管平 台模式如何改变,用户只会不断增加互相引流, 并且可以把这积累的用户以超级 APP 为入口 导流到各个运营的模式之中。

"工业互联网的主角是工业,其主要作用在 工业的主线是产品,涵盖从基础原料、中 间品、制成品到最终消费的全产业链上下游各 环节。产品的核心要素是质量和价格。创新、 制造、营销是企业的核心职能。"百辐网运营部

总经理王润璐介绍,百辐网工业互联网平台对外 打造传统工业企业链式主体,实现企业与企业之 间算法、技术、管理的交互。为了更好地服务运 维平台系统,公司在青岛、成都建立两大技术中 心,进一步助推平台系统拓展数据、算法以及应 用能力。

青岛正望新材料股份有限公司是国内最早生 产连铸用功能耐火材料的企业之一,自1998年成立 之初,就定位于钢铁冶金用特种功能性耐火材料的 专业化生产。2003年公司在青岛市环保产业园扩 建新厂区,综合实力逐渐跃居国内同行业前三 名。公司经过多年的探索发展,发现制约企业进 一步发展空间的关键问题在于企业缺乏现代化 的全流程管理体系。百辐网为此给正望公司量 身打造了天星ERP系统、Himes生产管理系统和 小BAT订单管理系统。通过百辐网实现的Himes 智能生产平台数据联通,有效降低原材料库存40%, 降低在制品库存50%以上。

构建全国统一大市场

当下的百辐网打造了集新闻资讯、技术信息 供需、线上交易、即时通讯、互联网办公服务于一 体的工业互联网平台。此时,"百辐网+1230"全 国统一大市场解决方案孕育而生,百辐网通过后 台上传全国1000余万家企业信息,只需要通过上 传营业执照即可成为平台注册会员企业。这是 基于百辐网APP+1230个地域和行业会员式分销 平台系统,将全国各行各业各类型市场主体,统 一整合赋能,将工业互联网普及应用到千家万户 的全国统一大市场整体解决方案。

"百辐网通过企业、商家、消费者搭建便捷 交易系统,为用户消灭不创造价值的库存。"张 正民表示,百辐网各平台以线上会员店的形式, 0利润服务会员,0利润帮助企业实现全员营

销,会员既是消费者又变成经营者,这是企业共 用的分销系统。为企业、商家、消费者搭建起来 个便捷交易系统,帮助大家省钱,帮助用户利 用业余时间赚钱。

截至目前,"百辐网+1230"工程计划赋能全 国800个县、300个地级市、100个行业、30个省, 共筑全国统一大市场,赋能中小企业数字化转 型。目前已经落地和正在落地的应用有:百辐 网+百辐优品联营、百辐网+百辐图书、百辐网+ 百辐易货、百辐网+百辐冶金、百辐网+无人机、服 装、纺织、机械、威海大市场、济南大市场、菏泽大 市场、北京农业、潍坊大市场、三明、包头、沂水、 金乡 …… 等30个平台。依托百辐全国统一大市 场的布局,进一步助力中小企业的业务发展

百 辐 XX 董 事 张 正 民 示 帮 助 众多 企 业 拓 展 订 单 技 (水升! 和 优

链

接

业互联网加快操作工艺数字化进程, 实现效益倍增发展。 随着新打法、新进展、新阶段的青 岛工业互联网企业综合服务平台2.0正 式发布,在打造世界工业互联网之都的 路程中青岛已经实现了先人一步,百辐 网作为青岛工业互联网生态版图中不

可或缺的一部分,如今已经帮助多家企 业实现拓展订单、技术升级、线上销售 优化管理,被国家电子质量管理协会接 纳为"会员单位",被省、市软件协会接 纳为"会员单位"。 目前,百辐网正与"中国飞行协

"沟通合作,打通无人机制造企业与 商家和消费者链接通道。同时公司聚 焦了解新能源领域,该板块正在积极 打造上线。下一步,百辐网聚焦风口 产业,解码行业前沿,精准服务企业, 充分发挥自身平台力量,打造岛城工 业互联网企业生态圈,奏响经济高质 量发展新乐章。

"知命之年"转型互联网

现年50多岁的张正民是一名地 道的"创一代"。1993年5月19日,他向 青岛耐火材料厂子弟小学递交了辞职 信,离开三尺讲台下海创业,投身致力 于为国内外大中型钢铁冶炼生产企业 配套生产钢水控制和保护材料。2015 年,面对"互联网+"的时代新风向,近 50岁的张正民敏锐觉察到时代大环境 发生变化,随即他走出熟知的领域,创办 了百辐网络科技集团有限公司。

谈到为何从传统制造业企业跨界 至互联网领域?张正民告诉记者:"首 先国家鼓励大众创业,万众创新;其次 通过给学生们当创客导师,让我深度地 学习和理解了互联网。"他表示,互联网 是一个不可逆的历史发展大趋势,互联 网可以将万事万物链接,中小型企业一 定要积极学习和运用互联网,跟上时代 发展的潮流,否则必然被淘汰。同时,张 正民把对制造领域的严谨细致融入了百 辐网"血液"中,对于在平台上架的产品, 必须要求合作企业做到100%合格率 "质量就是要把我们生产的产品当降落 伞来做,99.99%合格率的降落伞都是 对生命的忽视,必须树立百分百的标准 去生产,去服务客户。"张正民说。

2021年7月,张正民曾现身央视 《未来使命》栏目,与主持人水均益就 工业互联网为中国制造带来的新契机 与发展问题深入交流。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报 记者 邹忠昊 摄影 观海新闻/青岛 早报记者 陈建中

运

景